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АНОТАЦІЯ
У даній статті розглянуто питання, якому приділяється велика увага вихованню у школярів свідомого ставлення до свого фізичного розвитку, стану свого здоров’я, адже тільки людина, яка знає і розуміє користь від регулярних занять фізичною культурою та спортом вміє на практиці реалізувати ці знання, здатна на творчу, активну працю, самореалізацію на благо суспільства, на активну суспільно-громадську діяльність на користь нашої держави. Досягнення цілей патріотичного виховання вимагає додержання науково-педагогічного підходу до організації патріотичної освіти школярів, що передбачає вплив конкретно-історичних умов життєдіяльності суспільства в цілому і кожного його члена окремо. Врахування учителем цих умов, усвідомлення необхідності державотворення у поєднанні з розбудовою громадянського суспільства допомагають формувати у школярів почуття патріотизму.

Ключові слова: патріотичне виховання, патріотизм, свідомість, спорт.

АННОТАЦИЯ

В данной статье рассматривается вопрос, котрому уделяется большое внимание воспитанию у школьников сознательного отношения к своему физическому развитию, состоянию своего здоровья, ведь только человек, который знает и понимает пользу от регулярных занятий физической культурой и спортом умеет на практике реализовать эти знания, способен на творческую, активную труд, самореализацию на благо общества, на активную социально-общественную деятельность в пользу нашего государства. Достижения целей патриотического воспитания требует соблюдения научно-педагогического подхода к организации патриотической образования школьников, предполагает воздействие конкретно-исторических русловий жизнедеятельности общества в целом и каждого его члена в отдельности. Учет учителем этих условий, осознание необходимости государства в сочетании с развитием гражданского общества помогают формировать у школьников чувства патриотизма.

Ключевые слова: патриотическое воспитание, патриотизм, сознательность, спорт.

Формування громадянина - патріота України, підготовленого до життя, з високою національною свідомістю, виховання громадян, які здатні побудувати громадянське суспільство, в основу якого були б закладені та постійно втілювалися демократія, толерантність та повага до прав людини, набуває сьогодні особливого значення.

Актуальність даної роботи полягає у тому, що на уроках фізичної культури вчитель повинен сприяти вихованню у школярів почуття патріотизму, формування особистості на засадах духовності, моральності, толерантності, забезпечення створення умов для фізичного розвитку, а також свідомого ставлення учнів до здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад у молоді [6]. 

Учні можуть проявити себе і досягти суб’єктивно привабливих і водночас соціальне значущих цілей, виховання в молодого покоління почуття патріотизму, відданості загальнодержавній справі зміцнення країни, активної громадянської позиції тощо [2]. Відсутність самодисципліни, підвищене емоційне збудження школярів зумовлює вчинки, що не відповідають патріотичним почуттям, тому виникає гостра потреба у визначенні основних завдань, цілей, змісту, форм і методів патріотичного виховання на уроках фізичної культури, які цілеспрямовано і ефективно забезпечили б процеси розвитку і формування громадянина України.

        Розробкою та втіленням патріотичного виховання на уроках фізичної культури стали роботи таких науковців як Каюков В.І, Кузь В.Г., Вишневський О., Руденко Ю.Д., Сергійчик З.О. 

Об’єктом даного дослідження є патріотичне виховання школярів.

Предмет - патріотичне виховання молодого покоління на уроках фізичної культури.

Мета патріотичного виховання школярів на уроках фізичної культури полягає в тому, щоб, відроджувати народні ігри та забави, видозмінюючи та пристосовуючи їх до сьогодення, розвивати у молоді почуття громадськості і патріотизму як найважливіших духовних, соціально значущих цінностей формувати свідомого громадянина, людину з рисами характеру, способом мислення, почуттями, вчинками та поведінкою, які спрямовані на розвиток незалежної України, а саме виховання їх у дусі патріотичного обов'язку, поваги до військової служби та готовності до захисту Вітчизни, повазі до чинного законодавства та засад демократичної, правової держави. 

Для досягнення мети були сформульовані наступні завдання: 

- формування почуття патріотизму, національної гідності, любові до свого народу, культурних цінностей за допомогою народних ігор та забав;  

- свідоме ставлення до стану свого здоров’я, усвідомлюючи, що здоров’я кожного - багатство народу, що століттями розвивали та вдосконалювали його;

- вивчення та популяризацію історії українського козацтва, розвитку різних видів спорту українськими спортсменами  та їх  досягнення  на міжнародній арені, засвоюючи у молодих людей гордість за співвітчизників;

- залучення молодих людей до регулярних занять фізичною культурою і спортом, спрямування фізичного виховання на підготовку молоді до праці та захисту Батьківщини.

У процесі реалізації механізму технології формування патріотичних рис і якостей особистості передовсім потрібно звернути увагу на добір методів навчально-виховної діяльності, які стимулюють процес засвоєння важливих для цього знань, формування національно-патріотичної свідомості та вироблення волі щодо вияву активної громадянської позиції  в практичній діяльності. Для цього були використані пізнавальний, емоційно-почуттєвий операційно - діяльнісний методи.

 
Пізнавальний метод полягає у формуванні історичних знань виникнення спорту та його значення крізь призму видатних українських постатей. Емоційно-почуттєвий - безпосереднє переживання й усвідомлення свого ставлення  до  вітчизняної історії спортсменів та олімпійських чемпіонів, гордість за них, національно-культурного  життя України,  до подій і явищ суспільного життя, до співвітчизників, до себе самого та своїх  дій. Операційно - діяльнісний метод формує вміння і навичкам діяти й поводитись у відповідності до своїх патріотичних переконань,  займати активну життєву позицію, позитивно ставитись до здорового способу життя, національної свідомості, визнання духовної єдності поколінь та спільної культурної спадщини, відданості в служінні та вірності Батьківщині. 

Реалізація концепції національно-патріотичного виховання школярів  відбувається на уроках з фізичної культури під час вивчення теоретико -методичних знань у таких темах, як відродження Олімпійських ігор сучасності, основні цінності олімпізму, визначні спортивні досягнення олімпійців, Олімпійська Україна, Параолімпійський рух на сучасному етапі, олімпійська філософія та здоровий спосіб життя тощо [4]. 

Під час вивчення варіативних модулів учні ознайомлюються з історією виникнення та розвитку видів спорту, відомими українськими спортсменами та їх досягненнями на міжнародній арені, характеристикою видів спорту на сучасному етапі. У навчально-виховному процесі впроваджуються форми і методи виховної роботи, що лежать в основі козацької педагогіки, що зумовлює свідоме ставлення до стану свого здоров’я, досягати висот у спортивних змаганнях.

Застосуванні на уроках рухливих та народних ігор, розваг, естафет, козацьких забав, спортивних ігор за спрощеними правилами сприяють вихованню патріотичних почуттів, моральних та фізичних якостей, формують свідомого громадянина України [1].

Ігри, що сформувалися під впливом національно-визвольних війн, які містять у своїх історичних сюжетах бойовий і патріотичний характер, є справжньою школою національного виховання. Вони закладають основи любові до своєї історії, до народного війська, виховують почуття патріотизму, людської гідності. Є й історичні сюжети, в яких оспівана доля козаків [5]. 

ВИСНОВКИ

Патріотичне виховання учнів на уроках фізичної культури це – особистісний орієнтований педагогічний процес, спрямований на набуття учнями інтегративної якості, яка характеризує їх позитивне ставлення до Батьківщини, усвідомлення власної причетності до українського етносу та національної спадщини, відповідальне ставлення до розвитку особистості та вибору ціннісних орієнтацій. 

Навчання має бути емоційним і збуджувати позитивні емоції. Протягом усього часу навчання в школі, учні потребують взірця для наслідування. В інтересах суспільства та й самих молодих людей формувати зразки для наслідування за допомогою справді видатних українських спортсменів, їх досягнення, про які буде розповідати вчитель та вести  бесіди про місце фізкультури в житті давніх і сучасних людей, що сприятиме свідомому ставленню до стану свого здоров’я та займатися здоровим способом життя. 

Найкращою мотивацією до безкорисної суспільної праці є почуття гордості за свою державу, співпереживання за минуле, співпричетність до творення її сьогодення та майбутнього. Все це сприяє вихованню учнів у дусі патріотичного обов'язку та завдань національно- патріотичного вихованню, поваги до військової служби та готовності до захисту Батьківщини, повазі до чинного законодавства та України як незалежної, суверенної, демократичної, соціальної, правової держави [3].
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